



微警务提速 9类86种事可网上办理

二期项目上线两个月,新建项目累计提供各类服务17356人次

出差的人遇上住宿登记时忘了带身份证,怎么办?当你路上发现有疑似走失人员时,怎么办?当你的车辆被其他停放的车辆挡住了,怎么办?当你遇上了通讯网络诈骗需要立即止付时,怎么办?……如今这些都可以通过泰州公安微信平台——“微警务”来解决。

毛晓华 叶帅荣



民警演示泰州公安微警务使用方法 毛晓华 摄

近日,泰州公安召开新闻发布会,通报泰州公安“微警务”二期上线的30项功能。记者获悉,目前泰州公安微警务平台共上线用户中心及交管、户政、出入境、治安、报警、咨询求助、警务公开、便民查询等服务事项9类86项。

泰州市公安局副局长赵旭晴介绍,“微警务”平台一期于2016年4月28日上线,当时共上线户籍、交管、出入境、报警求助、便民查询等服务事项56项,受到广泛欢迎,关注用户已有近40万人,累计提供办事办证、报警求助、信息查询、投票调查等便民服务近140万人次。其中,“户籍档案预查”模块提供应用服务近千人次,被省厅档案管理

中心在全省公安档案系统推广应用;“自助移车”模块累计提供应用服务1.59万人次;“平安义工”模块受理注册申请近3万人次;机动车和驾驶证信息查询月均提供服务1万多人次。

今年以来,泰州市公安局启动了“微警务”二期建设,开发上线了30项新的便民服务项目。

赵旭晴说,整体而言,泰州公安微警务二期建设在前期基础上进行了优化、拓展、整合。相对于一期建设,二期建设过程中更加注重三点。一是用户体验,便捷度有了新的提高;二是科技应用,智能化有了新的拓展;三是机制配套,系统性有了新的增强。

据悉,二期项目开发上线两个月来,新建项目累计提供各类

服务17356人次,其中机动车违法罚款在线缴纳应用1.7万余人次,户政业务办理24人次,旅馆住宿登记服务12人次,掌上信访受理办理5件次,走失人员助寻模块成功帮助2名走失的精神疾病患者回到家中。

“建设微警务平台的主要目的是提供便民服务,让群众少跑腿。”赵旭晴以平台上旅馆入住登记服务为例介绍,原先市民入住酒店必须提供身份证件,如果没有则需要到派出所补办,这样无疑很繁琐,如今在微警务平台新增的旅馆入住登记功能,旅客只需登录平台,按照系统提示扫描,系统会自动识别,将旅客信息反馈到手机上,1分钟不到就能办理入住手续,方便快捷。

多部门联合,保障食盐安全

为依法严厉惩治涉盐危害食品安全犯罪、切实保障全区人民食盐安全,近日,扬州市江都区检察院联合区政府法制办、区盐务管理局召开了行政执法与刑事司法工作交流会。

在这次交流会上,江都区检察院建议区盐务管理局重点查处工业用盐、不合格碘盐冒充合

格碘盐以及以零售为名行批发之实的非法经营等行为,发现线索及时移交公安机关,重大复杂案件、有争议案件及时通知区检察院。区法制办也将协同做好涉盐案件的两法衔接工作,规范食盐市场秩序,保障全区人民食盐安全。

邹庆庆 姚明媚 臧晓松

店主请当心,最近有人用假币

近期,扬州市广陵公安分局接到不少商家报警,称收到了假币。民警通过侦查,发现两名乘摩托车的男子有嫌疑。这两人频繁以“先给真百元大钞,再自称有零钱,接着又以零钱不够的名义,用假百元大钞付账”,从商家那里拿到找零后就溜之大吉。

近日,当他们故伎重施时,

被蹲守已久的民警当场抓获。警方在嫌疑人身上搜到5000元假币和1000元真币,二人对使用假币供认不讳。经查,两名男子是河南人,一路骑摩托车穿省跨市,沿途用假币套取真钱。

目前,两人已被警方拘押,案情还在进一步侦办中。

蔡麓怡 臧晓松

为5000元钱,自编自导绑架案

“想要你女儿好好地回去,10分钟内转5000元到她的银行卡里。”10月10日晚,泰州市民刘先生突然接到女儿小梅手机发来的短信,要他拿钱赎人。吓坏了的刘先生赶紧报警求助。

泰州110报警服务台接到报警,立即启动了重大案件应急机制。

“绑架一个人只要5000元赎金?”海陵刑警大队负责人觉得其中必有蹊跷。

警方根据侦查,发现小梅与一周姓男子联系密切,怀疑小梅被藏匿在莲花四区、莲花六区附近。海陵公安城南派出所民警梁小武来到莲花四区、莲花六区附近,挨个查找这里的30多家旅馆、浴室、网吧。

11日凌晨2:40,民警终于在莲花四区附近某宾馆里发现了小梅及一男子的住宿登记信息,并找到两人。

派出所内,小梅与男子交代的事件真相让人无语。

原来该男子姓周,与小梅曾恋爱过。前不久,小梅在网上借了3万给周某。10日下午6点多,小梅向周某要钱,吵了起来。周某声称,他只要5000元钱就能把小梅这3万元钱的债务摆平。

“我有个朋友假装绑架,10分钟家里人就把钱打过来了。”周某建议小梅把他绑到椅子上,拍照片发给他父母要钱。然而照片虽然发过去了,但周某父母却没有搭理。

于是小梅就把自己手机给了周某,看能否从她爸妈那里骗到5000元钱。周某就连续发了数条恐吓、威胁的短信给小梅父母,假装绑架。

民警对两人吸毒尿检结果呈阳性。目前,周某、小梅因涉嫌吸毒被警方治安拘留。

海陵刑警大队民警提醒,市民如果接到绑架电话要第一时间报警,此外,报假警称被绑架的人,也将承担相应的法律责任。

毛晓华 刘颖 吕伟

中秋节锁定肇事者,第二天才抓

这位民警是破案能手,更是老百姓眼中的暖心警察

34岁的陈亚腾为扬州市江都区公安交警大队仙女庙中队一名专职事故民警,从警10年先后在3个岗位上工作过,其中近3年在专职事故民警岗位上,平均每年处理各类交通事故1300多起。工作中还帮助过不少困难群体,不仅被大家称为“破案专家”,而且被众人称为“暖心警察”。最有说服力的得从最近破获的一起曲折肇事逃逸案说起。

韩秋 臧晓松 吴跃忠



陈亚腾查到肇事车辆 韩秋 摄

9月30日下午1时许,扬州市江都城区发生一起轿车撞人逃逸事故,63岁男子左腿锁骨粉碎性骨折。伤者只知道肇事车为红色,再无任何有效信息。因伤者家庭经济状况较差。陈亚腾接手此案后,立即帮助启动道路交通事故救助基金,让伤者入院治疗。

“这起事故现场仅留一块红色车辆碎片。接手案件后,我和协管员共摸排12小时,并先后走访调查了10多家汽修厂,100多名群众,终于在中秋夜锁定肇事者。”陈亚腾说。

“10月4日中午,终于查到了肇事车,但是出现了几个蹊跷的环节,使得案件侦破又出现难度。”仙女庙交警中队中队长滕斌说,肇事车车主没驾照,登记

的电话始终没人接。民警走访后找到了车主,得知他因身患癌症住院治疗,当时驾车的司机是他的女婿费某。

当天是中秋团圆之日,陈亚腾没惊动当事人,次日才将肇事者控制。当肇事者得知中秋节已锁定他却没抓他时也万分感激。尽管自己家庭经济条件很差,但他还是向朋友借了两万多元为伤者缴纳了救治费用。

据了解,很多被陈亚腾处理过的肇事者成了他的信息员。

3年前,一位醉驾者经他办理案件后被处罚,一次发现小区有一辆撞击后的轿车,怀疑肇事逃逸,于是打电话给他。陈亚腾赶到现场之后,发现这辆车正是他们要寻找的肇事车。除此之

外,陈亚腾还是一名有爱心的,平时处理事故时发现困难的肇事者和伤者,多次自己掏钱买饭和干粮给他们充饥。前不久,他还参与了一个爱心组织,每月捐助部分爱心款用于帮助社会上需要帮助的人。从警以来,他多次受到嘉奖,4次被评为优秀共产党员和公务员。

陈亚腾所在的中队包括他在内有两名专职事故民警,平均每人每年处理各类交通事故1300多起。平时每隔5天值一个24小时班,其余时间备勤加处理事故,加班加点处理事故成为常态。今年国庆中秋期间,陈亚腾和同事们一样都没有休息。

“他有时候连续四五天不能陪伴孩子。”他的妻子戴亚丹说。

用撬棍打人,“路怒男”被刑拘

10月10日上午8时许,靖江市公安局城南派出所接到报警,沿江路滨江花园酒店桥上有人打架。值班民警接到报警后立即赶到现场。

当天上午7点半左右,陈某驾驶挂车从西往东在沿江公路行驶。当行驶到十圩桥路段时,被一辆卡车超车。因反方向道路施工,反向车辆借道半侧道路,卡车超车后必须回到原来车道,导致陈某紧急刹车并猛打方向。

感觉不爽的陈某一直紧追卡车,在滨江花园酒店附近用挂车拦住卡车,从自己的车辆驾驶室拿出一根撬棍,拉开卡车驾驶室车门,怒骂驾驶员,见对方还嘴,便用撬棍击打卡车驾驶员。后卡车副驾驶室的随车人员拦住陈某并报警。

经检查,卡车驾驶员左手小臂受伤严重。10月11日陈某因涉嫌寻衅滋事被靖江市公安局刑事拘留。 朱跃宏 毛晓华